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ПСИХОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ ГОТОВНОСТІ 

МАЙБУТНІХ ПЕДАГОГІВ ДО 

ФАСИЛІТАТИВНОГО СУПРОВОДУ  

В ОСВІТІ 
 
Цегельник Тетяна Миколаївна  

доктор філософії, доцент, доцент кафедри спеціальної та інклюзивної 

освіти 

Тернопільський національний педагогічний університет  

імені Володимира Гнатюка, Україна 
 

Шевченко Андрій Федорович  

кандидат педагогічних наук, доцент, доцент кафедри педагогіки 

Український державний університет імені Михайла Драгоманова, Україна 

 

Постановка проблеми. Сучасні освітні реалії вимагають від педагогів не 

лише традиційних умінь, але й нових підходів до супроводу освітнього процесу. 

Одним із таких підходів є фасилітація, яка полягає у сприянні самостійному 

навчанню здобувачів освіти, розвитку їх ініціатив і творчого потенціалу. Для 

того, щоб педагоги могли ефективно виконувати функцію фасилітаторів, 

необхідно враховувати їх психологічну готовність до цієї діяльності. 

Аналіз останніх публікацій та досліджень показує, що питання загальної 

підготовки майбутнього фахівця у контексті сучасних реалій відкритого 

освітньо-наукового простору ЗВО ґрунтовно розкривається у дослідженні 

О.Самойленко [6], О.Міршук [6] та ін. Питання педагогічної фасилітації 

окреслюється у дослідженнях О.Омельченко [5], Т.Шулик [5], О.Фісун [4], 

Ю.Олексін [4], А.Кочубей [4], В.Сокаль [4], С.Якубовська [4] та ін. З 

психологічного аспекти фасилітація розглядається авторами: О.Близнюковою 

[1], І.Мельничук [1], А.Молдовановим [2],  О.Нагулою [3], Л.Ніколаєвим [3], 

Ж.Савичем [3] О.Фісун [7] та ін. 

Виклад основного матеріалу. Під поняттям «фасилітація» ми розуміємо не 

лише просто метод навчання, але й складний процес підтримки і сприяння 

активному самостійному навчанню здобувачів освіти. 

Для ефективного фасилітативного супроводу педагогам необхідно 

володіти певними психологічними якостями такими як, по-перше, емоційна 

стійкість і саморегуляція. Адже фасилітатор часто стикається з невизначеністю 

та непередбачуваними ситуаціями під час навчання. Для ефективного 

супроводу необхідно вміти контролювати власні емоції, залишатися спокійним 

і врівноваженим у складних умовах, підтримуючи здобувачів освіти у їхньому 

https://doi.org/10.36074/grail-of-science.01.11.2024.081
https://orcid.org/0000-0001-7643-0208
https://orcid.org/0000-0002-9777-8841
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навчанні. По-друге, для педагога необхідна комунікативна компетентність, адже  

фасилітатор повинен вміти встановлювати довірливі відносини зі здобувачами 

освіти, але й бути відкритим до їх думок і пропозицій, створюючи атмосферу 

діалогу. Успіх фасилітації багато в чому залежить від здатності педагога слухати 

і чути суб’єктів навчання, вести конструктивний діалог, стимулювати їхню 

ініціативу. По-третє, важливу роль відіграє мотиваційна готовність до співпраці. 

Фасилітація потребує, щоб педагог був готовий до співпраці, а не нав’язував 

свої знання або підходи. Для цього важливо бути орієнтованим на розвиток 

здобувача освіти, визнавати його суб'єктність у процесі навчання, сприяти 

формуванню внутрішньої мотивації до здобуття знань. По-четверте, розвиток 

емпатії та толерантності, адже розуміння емоцій та потреб здобувачів освіти, 

здатність поставити себе на їхнє місце – це важливі складові фасилітативної 

діяльності. Високий рівень емпатії дозволяє педагогу створювати комфортну 

атмосферу, в якій всі можуть висловлювати свої думки, не боячись осуду. 

Відтак, все це дозволяє встановити чинники готовності педагога до 

фасилітативного супроводу. По-перше, це особистісні характеристики, де 

психологічні риси особистості, такі як відкритість до нового досвіду, емоційна 

стабільність і соціальна активність, значною мірою впливають на готовність 

педагога до фасилітативної діяльності. По-друге, це рівень професійної 

підготовки, де наявність спеціальних знань і навичок, отриманих у процесі 

професійного навчання, є базовою умовою для успішної фасилітативної 

діяльності. Майбутні педагоги повинні засвоювати теоретичні та практичні 

аспекти фасилітації ще на етапі їхнього професійного становлення. По-третє, це 

наявний досвід фасилітативної діяльності, де практичний досвід, набутий під 

час стажування чи практики, сприяє підвищенню рівня впевненості в собі та 

своїх силах, а також здатності до адаптації в різних умовах освітнього процесу. 

По-четверте, розвиток навичок фасилітації неможливий без регулярної 

рефлексії. Майбутні педагоги повинні навчитися аналізувати власний досвід, 

оцінювати ефективність своїх дій та вдосконалювати методи фасилітативного 

супроводу. Включення рефлексивних практик у підготовку педагогів є 

важливим компонентом їх професійного зростання. По-п’яте, фасилітативний 

супровід має бути гнучким і підлаштовуватися під потреби та індивідуальні 

особливості кожного студента. Це включає врахування їхніх навчальних стилів, 

рівня мотивації та темпу освоєння матеріалу, що потребує від педагогів 

високого рівня психологічної адаптивності. 

Висновки. Отже, психологічна готовність майбутніх педагогів до 

фасилітативного супроводу є важливою умовою ефективного освітнього 

процесу, який сприяє самостійній активності студентів, розвитку їхніх творчих 

здібностей та ініціативи. Формування цієї готовності потребує розвитку 

емоційної стійкості, комунікативних умінь, мотивації до співпраці, а також 

практичних навичок і досвіду фасилітації. Освітні програми для педагогів мають 

включати спеціальні заходи та тренінги, спрямовані на розвиток цих аспектів, 

що сприятиме підвищенню якості освіти та підготовки майбутніх фахівців. 

Перспективами подальших розвідок є розробка практичних тренінгів та 

програм професійного розвитку для майбутніх педагогів, спрямованих на 

підвищення їх фасилітативної компетентності. 
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